

# 淬炼精兵强将 锻造一流队伍

**呼和浩特讯** 近日,呼和浩特市公安局反恐和特巡警支队二大队以技能练兵为抓手,紧盯实战需求,补短板、强弱项,聚焦体能基础练兵、警种专业练兵、实战协同练兵,推动“抓党建、整作风、强素质、树形象”专项活动在基层警营走深走实。

训练内容包括队列动作、擒敌技术、防暴队型、小单元“红蓝对抗”演练。训练活动以实战警情处置为牵引,组织开展应对个人极端暴力、持刀砍杀等突发事件的“红蓝对抗”实战训练,真正把训练场变成“战场”。针对训练中出现的多余动作、发

力方式不对、动作不协调等错误,该大队大队长牧仁进行一一纠正和指导,强化全体队员“科学组训、安全施训”理念,形成“以安促训、以训强能”的良性循环,进一步掌握重点技术动作,加深进攻技术和防守技术的融合。(杨浩森)

## 检验实战能力 查短板补漏洞

**扎兰屯讯** 近日,呼伦贝尔市扎兰屯市看守所所长郝明岐组织在岗勤务组警力和驻所医护人员开展危重症在押人员突发疾病应急处置演练,并安排休班民警现场观摩。

演练中,巡控民警接报后一分钟内通知由带班队长、驻所医护、值班管教成立的应急预案先期处置小组。处置小组迅速集合,3分钟内进入发病人员所在监室,驻所医生立即对发病危重症人员进行查体和采取救治措施,并提出出所就医建议。按照建议,带班队长通知巡控警力拨打120急救电话,同时,指派警力取来担架,众人合力将发病危重症人员抬上担架并转运至看守所大门,等待120到场。

演练后,各岗位召开总结会,广泛听取意见和建议,找出处置过程存在的短板和不足,进一步完善和补充了预案内容。(曹伟东)



演练现场。

## 严查违法涉路工程 保障群众出行安全

**本报讯** (记者岳科坚 通讯员郭婷白永宏)为切实抓好辖区内高速公路安全生产及交通运输保障工作,遏制各类安全事故发生,自治区交通运输综合行政执法总队十三支队十三大队加大路政巡查力度,对各类涉路违法行为坚决制止,对情节

严重的违法行为予以坚决打击。巡查中,该大队四中队执法人员巡查至G65高速K191+100M处时,发现公路左侧有正在施工的涉路工程。执法人员经询问得知,是一施工队在进行跨越公路施工作业,但未取得相关施工许可手续。随后,执法人员

进行制止,并开具了《责令改正通知书》,要求施工队立即停止施工,办理相关许可手续。

经过执法人员的严肃教育,当事人认识到了自己错误行为及可能造成的严重后果,立即停止了施工,并当场表示,待办理好相关许可手续后再进行施工。

## 创新工作举措 化解矛盾纠纷

**音德尔讯** 为有效预防和化解矛盾纠纷,确保辖区社会治安和谐稳定,图牧吉强制隔离戒毒所立足排查、宣传、化解三个环节,以抓实群众工作为根基,深入开展“防风险、除隐患、保平安”矛盾纠纷排查工作。

该所工作人员深入辖区,实行不定期巡查,不定时走访,了解辖区居民思想、生

活动动态,重点排查积累的经济债务、婚姻家庭纠纷等不稳定不和谐因素。工作人员及时掌握线索、认真梳理、分析汇总、建立台账,做到底数清、情况明、动态准,牢牢把握“抓早、抓小、抓苗头”,将矛盾纠纷化解在萌芽状态。同时,通过入户走访、发放宣传材料、居民微信群、广播宣传等形式,工作人员开展普法活动,广泛宣传

矛盾纠纷排查工作的重要意义,引导群众学法、知法、守法、用法,通过法律解决矛盾纠纷。

另外,该所建立了预警报告机制,将重点人员、重点群体列入重点关注范围,落实“每日见面”制度,及时了解掌握思想动态和生活需求,切实解决实际困难。

(张海彬)

## 多措并举全力防凌 筑牢黄河安全防线

**包头讯** 日前,包头市消防救援支队结合防凌工作中所承担的抢险救援任务,从责任落实、预案修订、应急值守、装备配备、安全防护、训练演练等方面着手,全力做好黄河防凌抢险救援准备工作。

该支队与市应急局联合成立了包头市防凌抢险救援指挥部;与气象、水文等

部门建立会商机制,及时分析研判凌汛形势,实现凌情信息时时共享,并建立了预警和应急响应联动机制,严格落实领导带班和值班制度,确保接到群众遇险求助报警或政府指令后,能快速反应,全力抢救遇险被困人员。同时,结合辖区防凌工作实际,该支队在日常训练中强化水上事故

和冰面事故救援训练,重点加强水面搜索、溺水急救、冰面救援等专项技能训练。通过开展实兵、实装专项训练和演练,该支队进一步明确人员编组、车辆编队、任务分工,确保一旦接警,按编成出动,形成完整的作战体系,切实提升队伍防凌抢险救援实战能力。(陈霞)

## 开展消防安全检查 严防火灾事故发生

**赤峰讯** 为确保火灾形势平稳,赤峰市消防救援支队提高站位、迅速行动、全面部署,坚持“防大控小”,推动消防安全大检查工作有力有序开展。

为确保防火工作抓深、抓细、抓实,该支队党委高度重视,召开防火专题会议,从组织领导、检查落实等方面部署消防安全大检查工作,将“大检查”与春季火灾防控和全国“两会”安保等工作统筹推进、相互促进,并按照《全市消防安全大检查工

作方案》要求,逐条分解、逐一研究、逐项落实,规划“路线图”、列出“时间表”、明确“责任人”。同时,该支队紧紧围绕责任制落实,将消防安全检查工作纳入年度考核指标范畴,逐级、逐部门、逐单位落实消防工作岗位职责,形成齐抓共管消防安全责任体系。

该支队主官和党委成员带队,采取“四不两直”的方式,深入各旗县区检查工作进展情况,并联合公安、教育、卫健、市

场监管、应急等部门,协同开展重点行业领域安全检查。检查人员紧盯大型综合体、老旧市场、高层建筑等场所,建立隐患排查清单和工作台账,跟踪整改销号,并发动辖区派出所民警、网格员等基层力量,对“九小场所”、楼底商铺开展拉网式消防安全巡查,严防“小火亡人”事故发生。

截至目前,全市督导组共检查社会单位390家,整改隐患394处。

(杨小丰)

## 弘扬雷锋精神 爱老敬老助老

**鄂尔多斯讯** 为践行雷锋精神和弘扬尊老、爱老、敬老、助老的中华民族传统美德,倡导“奉献、友爱、互助、进步”的志愿精神,鄂尔多斯市消防救援支队康巴什区大队消防志愿者来到康巴什区福利养老院开展学雷锋志愿服务活动,用实际行动传承“老吾老以及人之老”的传统美德。

活动中,消防志愿者给老人们送上油、米、水果等生活物品,并详细讲解了消防安全常识。同时,志愿者与老人一起聊家常,

询问老人的身体状况和生活情况,为老人们量血压、理发、剪指甲、整理内务、打扫卫生,为他们营造一个干净、舒心的生活环境。

此外,消防监督检查人员对养老院的消防安全设施进行了全面细致地检查,并查看了消防巡查检查记录表及应急疏散预案等,确保做到无遗漏、零死角,消除各类火灾隐患。

(张卓 王金梅 李昊升)

## 签署跨区域协作协议 促工作联动平安联创

**乌海讯** 近年来,乌海市深入贯彻党的二十大关于推进国家安全体系和能力现代化的重大部署,持续加强与周边盟市筑牢祖国北疆安全稳定屏障、市域社会治理现代化等平安建设工作协作,有效实现与周边盟市工作联动、问题联治、平安联创,助力区域平安建设高质量发展。

在2022年与鄂尔多斯市、巴彦淖尔市签署《平安建设跨区域协作协议》的基础上,今年2月,乌海市委政法委常务副书记王超群与阿拉善盟政法委常务副书记陶金玉签署了《乌海市、阿拉善盟平安建设跨区域协作协议》,就筑牢祖国北疆安全稳定屏障、市域社会治理现代化、跨区域打击违法犯罪、矛盾纠纷化解等13个方面平安建设重点工作达成协议。

乌海市、阿拉善盟将以此次平安建设跨区域协作签约为契机,坚持信息互通、资源共享、力量联动、区域联治,持续深化两地平安建设工作,努力为建设更高水平的平安内蒙古作出新的更大贡献。(乌海市委政法委供稿)

## “三治”工作法齐发力 助推优化营商环境

**乌海讯** 乌海市乌达区域社会治理中心积极对标“大抓招商引资、大抓营商环境、大抓项目建设”的目标要求,以治聚力,持续助推营商环境优化提升,全力护航经济社会高质量发展。

开展“智治”,提升办理速度。依托社会治理智能化平台开展指挥调度工作,稳步推进平台五级联动、社会矛盾、社会治安、公共安全、智能决策五大功能模块智能化运行。平台已接入应急、能源、农牧水务等18个部门20个数据平台,汇聚社会面基础信息1300万条。依托热线提高政府为企便民服务水平,12345平台实现18大类193小类,78家企事业单位全覆盖,中心指导各部门联合处置、做好答复。

加强“自治”,解决矛盾纠纷。积极发挥人民调解功能,对接全区行政、行业、人民调解委员会,将中心受理关于企业的各类问题进行有效分类分流,实现矛盾问题即接即办,快速反馈。全年接待企业和群众2000余人次,共调解各类矛盾纠纷226件,为构建平安企业、和谐企业提供了坚实的基础保障。

实施“法治”,营造良好氛围。充分发挥法治规范、引领和保障作用,设置法律咨询、司法调解等8个调解功能室,联合7个部门单位入驻办公,整合律师、司法、仲裁、法律援助等优质资源,为企业和群众提供法律咨询、司法确认、法律援助等综合性法律服务。

自中心实体化运行以来,共接待企业和群众2056人次,提供法律服务190次,法律调解42件、劳动纠纷调解61件、仲裁立案235件、涉及金额531.1万余元,全力打造“一站式接收、一揽子调处、全链条解决”的工作模式。

(乌达区委政法委供稿)

## 牢固树立责任意识 狠抓案件质量评查

**乌海讯** 近日,乌海市海勃湾区人民检察院针对2022年10月至12月期间办结的案件开展质量评查活动,并召开了案件质量评查动员部署会。

本次案件评查以评查纸质卷宗为主,线上和线下相结合的方式开展。评查人员对案件流程、文书制作和案卡填录等一并检查。对需评查的案卷类型案件,一案一表准确填写评查情况,严格对照评查标准准确评定等级。

会议要求,要坚持全面评查,对所评查的案件从程序、实体、效率效果等方面进行全面评查,实事求是地对办案质量做出准确评价;要坚持问题导向,对司法办案活动的关键环节、重点案件及社会关注度高、群众反映强烈的热点难点案件进行重点评查,切实找出影响案件质量的突出问题;要坚持客观公正,质量评查有质量,各评查人员要树立责任意识,严格遵守工作纪律和工作规范,严格按照评查范围、标准、程序和方法开展评查。(刘子涵)

